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Цель: Развивать у детей чувства патриотизма и любви к своей Родине. 

 

Задачи: 

• продолжить формировать у детей представление о России как о родной 

стране; 

• формировать уважительное отношение к государственным символам; 

• знакомить детей с понятием о Родине малой и большой; 

• развивать внимание и память – узнавать на картинках флаги и гербы. 

• учить отвечать на вопросы взрослого, строить простые распространенные 

предложения; 

• расширять словарный запас за счёт имён существительных (родители, мама, 

дом, страна, город, Родина) и имен прилагательных (Родная, родной, 

большая, малая). 

• воспитывать у детей любовь к Родине, 

Словарная работа: герб, гимн, флаг; символ; государство; президент; 

столица; территория; карта; россияне, родная сторона, Родина, Россия, 

большая Родина, малая Родина. 

Материалы: 

• проектор 

• дидактическая игра «Найди герб и флаг» 

• дидактическая игра «Собери пазл» 

• флаг России (на каждого ребенка) 

• клей, карта России, неофициальные символы России (на каждого ребенка) 

• ноутбук 

Предварительная работа: 

• беседы о российской символике; 

• чтение стихотворений, пословиц и поговорок о Родине; 

• чтение художественных произведений о стране; 

• рассматривание фотографий города. 

 

Ход занятия 

Организационный момент. 

                           

 

 

 



Воспитатель:   Стихотворение:                                                           

 

Великую землю, 

Любимую землю, 

Где мы родились и живем, 

Мы Родиной светлой, 

Мы Родиной милой, 

Мы Родиной нашей зовем 

Основная часть. 

Воспитатель: Ребята, о чем говорится в стихотворении (о Родине), 

объясните, как вы понимаете, что такое “Родина”? (Родина –это страна, в 

которой мы живем. Родина у каждого человека одна. Родина-это земля, на 

которой жили, трудились наши предки) 

- А что такое малая Родина? (Малая Родина - место, где мы родились, где 

стоит наш детский сад, по которому люди скучают, находясь далеко) 

- Как называется наша малая Родина? (Ставрополь) 

- Как называются люди, живущие в России? (Россиияне) 

Воспитатель: Много пословиц и поговорок сложил русский народ о Родине. 

Вспомните их. 

Родной край — сердцу рай.                            

Нет в мире краше Родины нашей. 

Человек без Родины, что соловей без песни.  

На чужой стороне Родина милее вдвойне. 

Родину-мать учись защищать. 



Если дружба велика, будет Родина крепка. 

Жить — Родине служить 

Береги Родину, как зеницу ока. 

Родная земля и в горсти мила. 

– Все эти пословицы учат нас добру, любви к Родине, умению ее защищать 

от врагов. А теперь посмотрите на карту. 

- Как называется страна, в которой мы живем? (Россия) 

Воспитатель: Ни одна страна в мире не имеет такой огромной территории, 

как Россия. Посмотрите на карту. (Воспитатель показывает детям карту 

России.) Вот как много места занимает территория России. Когда на одном 

конце нашей страны люди ложатся спать, на другом начинается утро. На 

одном конце нашей страны может идти снег, а на другом – припекать 

солнышко.  

– Назовите столицу России. (Москва.) 

- Назовите столицу Ставропольского края? (Ставрополь) 

- Кто является президентом России? (В.В. Путин) 

– Назовите официальные государственные символы России. (Герб, флаг, 

гимн.) 

Дидактическая игра «Найди флаг нашей страны и малой Родины» 

Воспитатель: Кто может найти флаг нашей страны и малой Родины среди 

других флагов и рассказать о них? (На ИКТ изображения флагов, дети 

находят флаг России, Ставрополя) 

Ребенок 1: У России флаг трёхцветный, три полосы – триколор – белая, 

синяя и красная. Белый цвет символизирует мир, синий – вера, красный – 

сила. 

Ребенок 2: Флаг Ставрополя -белый цвет полотна символизирует мир. 

Золотой, или желтый, говорит об изобилии этого щедрого края, указывает на 

созревшие поля, богатство и достаток, крест – г. Ставрополь, в центре часть 

крепостной горы. 

– Молодцы!                              



                                                                       

Воспитатель: А сейчас найдите герб нашей страны и города (На ИКТ 

изображения, дети находят из предложенных; герб России, Ставрополя) 

Ребенок 3: Крастное полотнище. Орёл на гербе обозначает «силу», Россия – 

сильная страна, короны – символ власти, всадник – победа добра над злом. 

Ребенок 4: Герб города Ставрополя представляет собой геральдический щит, 

главной фигурой которого является прямой крест, отражающий имя города и 

разделяющий пространство щита на четыре поля. 

Воспитатель: А что же такое гимн? (Гимн-это самая главная песня страны. 

Гимн слушают стоя и т.д.) 

– Правильно! У каждой страны свой гимн.  

Прослушивание гимна. 

Воспитатель: Ребята, кроме официальных символов России, есть 

неофициальные символы. На столе у каждого лежат разрезные картинки. 

Какой у кого символ получился? Почему береза (ромашка, матрешка, 

медведь, тройка лошадей, самовар, балалайка, валенки) являются символом 

России? 

Дидактическая игра «Собери пазл» 

1.Береза считается символом России потому, что таких берез, березовых рощ 

нет больше нигде в мире. 

2. Ромашка считается символом России потому, что ромашка самый 

известный и любимый цветок в России 

3. Матрешка считается символом России потому., что матрешка- русская 

национальная игрушка. Она изображается в русском-народном костюме. 

4. Медведь считается символом России потому, что медведь такой же 

сильный и мощный как россияне. 

5. Тройка лошадей считается символом России потому, что катание на 

тройках лошадей придумали в России. 



6. Самовар считается символом России потому, что самовар изобрели в 

России. 

7.Балалайка считается символом России потому, что это музыкальный 

инструмент, который придумал и сделал русский народ. 

8.Валенки считаются символом России потому, что впервые их сделали в 

России. 

Воспитатель: А сейчас немного отдохнем. 

Физкультминутка «Российский флаг»: 

Вышли дети на парад.   

Друг за другом встали в ряд. 

Как красиво все шагают. 

Дружно ноги поднимают.( Маршируют, высоко поднимая колени) 

Руки вверх поднимем.( Поднимают флажки вверх) 

Руки вниз опустим.( Опускают флажки вниз) 

В стороны, помашем,( Руки - в стороны) 

На пояс – и попляшем.( Руки на пояс, пружинка) 

Покажи мне свой флажок!( Руки вперед) 

Спрячь-ка за спину, дружок!( Руки за спину) 

 

Воспитатель: Хорошо поиграли. Присаживайтесь! 

Воспитатель: Мы все знаем, что наша страна славится своими праздниками, 

которые отмечает весь народ. Я предлагаю вам определить по картинкам, о 

каких праздниках идет речь? 

1. «День защитника Отечества». Отмечается 23 февраля. В этот день 

поздравляют пап, дедушек, мальчиков, настоящих и будущих защитников 

Отечества. 

2. «День Космонавтики». Отмечается 12 апреля. В этот день чествуют 

первого человека, который в этот день на корабле Восток полетел в космос – 

Юрий Алексеевич Гагарин.     

3. «День Победы». Отмечается 9 мая. В этот день поздравляем ветеранов 

ВОВ и чтим память о погибших героях, отдавших жизни за мирное небо. 

4. «День России». Отмечается 12 июня. Любовь к родине объединяет 

каждого россиянина. 

 



5. «День любви, семьи и верности». Отмечается 8 июля. Символом этого 

праздника является ромашка, ее принято дарить любимым людям. 

6. «День народного единства». Отмечается 4 ноября. Это день дружбы 

народов России.  

Рефлексия. 

Как называется наша страна? (Россия.) 

Главный город России? (Москва.) 

Как зовут президента нашей страны? (Владимир Владимирович Путин.) 

Как называется наша малая Родина? (Ставрополь) 

Назовите три официальных символа нашей страны? (Герб, флаг, гимн) 

Творческая работа:  неофициальные символы России изобразить на карте. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                      

 


